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В статье будут представлены результаты социального опроса 
в виде диаграмм на тему «Отношение студентов к вакцинации», 
проведенного в ноябре 2021 года. По результатам этого опроса сде-
ланы выводы о том, по каким причинам студенты не хотят делать 
прививку, а также под влиянием чего они ее сделали. 
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The article will present the results of a social survey in the form of 
diagrams on the topic “Students’ attitude to vaccination”, conducted by 
me in November 2021. According to the results of this survey, appropriate 
conclusions will be drawn about the reasons why students do not want to 
be vaccinated, as well as under whose influence they did it.
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Введение
Тема вакцинации в современных эпидемиологических усло-

виях остается всё такой же сложной, актуальной и противоречи-
вой темой. Всего за несколько месяцев была создана вакцина от 
COVID-19. Именно этот факт спровоцировал население не до-
верять безопасности прививки. Люди не могут быть полностью 
уверены, что у них не будет никаких последствия и осложнений 
со здоровьем, которые могут привести к летальному исходу. Об-
ращаясь к врачам, пациент также не получает точного ответа. По-
тому что медицинские работники сами до конца не изучили все 
особенности прививки. В этом и заключается главная проблема 
вакцинирования на сегодняшний день [1-5]. 

Правительства разных субъектов страны диктуют свои правила 
и принудительно заставляют вакцинироваться уже не только работ-
ников, но и студентов. Руководству ничто не остается делать как 
угрожать увольнением или отправлением на удаленную работу, а 
студентов – переводом в дистанционный формат обучения. Так-
же начали вводить запреты на посещение общественных мест без 
QR-кода. В такой безвыходной ситуации людям приходится вакци-
нироваться, подставляя свое здоровье под угрозу [6, 7]. 

Целью исследования является выявления отношения совре-
менных студентов к вакцинации от COVID-19. Задачи работы за-
ключаются в подсчете вакцинированных и невакцинированных 
студентов в возрасте 18-19 лет, выяснении того, что их побудило 
сделать прививку и по какой причине они отказываются от нее. 
Методы исследования: исследование базируются на методах опро-
са, систематизации и синтеза.

Ход исследования и результаты
Проведённый в ноябре 2021 года социальный опрос среди сту-

дентов в возрасте 18-19 лет, в котором поучаствовало 64 человека, 
показал, что невакцинированных студентов (40 человек) больше, 
чем тех, кто сделал прививку (24 респондента). 

Из числа тех, кто еще не сделал прививку от Covid-19, 16 че-
ловек планируют провакцинироваться, 16 человек по-прежнему 
не хотят вакцинироваться и 8 – обдумывают этот шаг. Нужно от-
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метить, что у студентов, кто не делал прививку и не собирается 
делать ее в скором времени, не хватает времени на то, чтобы при-
виться, либо же они переболели и у них присутствуют антитела. На 
вопрос «По чьей инициативе Вы сделали прививку?» 14 студентов 
сделали для QR-кода, 5 – из-за влияния окружающих (семьи, дру-
зей), лишь трое человек решили провакцинироваться по своей ини-
циативе, боясь заболеть, а двое – в связи с работой. Можно сказать, 
что на студентов сильно повлияло именно государство, ее поли-
тика в сфере вакцинирования, запрещая посещать общественные 
места. Студенты не бояться заразиться Covid-19, они бояться не 
попасть в магазины, в кафе, в театры, чтобы провести свой досуг. 

Называя причины отказа, 23 респондента заявили, что они не 
доверяют российской медицине и российским вакцинам, пятерых 
опрошенных – отговаривает окружение, трое имеют медицинский 
отвод, а один студент не хочет вакцинироваться по своей инициа-
тиве (рис. 1). Можно предположить, что главным поводом отказа 
от вакцинации выступают неизвестные последствия. Ученые еще 
не доказали, как это может отразиться. 

Рис. 1. Причины отказа от прививки

Вывод
Человека не должны заставлять делать прививку, угрожая ему 

увольнением с рабочего места или ограничением посещения обще-
ственных мест, что противоречит статье Конституции [8, 9]. Моло-
дежь не в полной мере осознает необходимость в вакцинации, так как 
она меньше подвержена тяжелым последствиям после заражения и в 
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целом переносимости COVID-19. Поэтому студенты не видят необ-
ходимости делать прививку. Вероятно, педагогам следует подробнее 
объяснять им плюсы и минусы подобного поведения [10, 11].
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